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ATA DA 21ª SESSÃO SOLENE 

DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AO 

DIA DOS IMIGRANTES JAPONESES E SEUS DESCENDENTES 

REALIZADA EM 20 DE JUNHO DE 2018 

DVD B11/2018 
 
 
Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e dezoito, no Centro Cívico, é realizada a 
Vigésima Primeira Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima 

Legislatura, em comemoração ao “DIA DOS IMIGRANTES JAPONESES E SEUS 

DESCENDENTES”, homenagem instituída em nosso município pelo Decreto-Legislativo 

n. 03, de 1994. Às dezenove horas e cinquenta e nove minutos, o Presidente da Mesa 
de Honra, Vereador Almir Roberto Cicote (Cicote), declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores José Teixeira Mendes (Zezão), 
Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de 
Jesus), e das seguintes autoridades, compondo a Mesa de Honra: Sr. Paulo Serra - 
Prefeito do Município de Santo André; Dra. Ana Carolina Rossi Barreto Serra – Primeira-
Dama e Presidente do Núcleo de Inovação Social do Município de Santo André; Sr. 
Yasushi Noguchi- Cônsul-Geral do Japão em São Paulo; Sr. Hélio Nishimoto – Deputado 
Estadual; Vereador Jorge Kina – Presidente da União das Entidades Nipo-Brasileiras de 
Santo André; Dr. Aidan Ravin – Prefeito do Município de Santo André na Gestão 
2009/2012. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro 
Claurício Cipryano, primeiramente executa o Hino Nacional Japonês e, em seguida, o 
Hino Brasileiro e o Hino de Santo André. Registradas as presenças: Sr. Donizeti Pereira – 
Presidente da Câmara Municipal de Santo André no Biênio 2013/2014; Sr. Luiz Zacarias 
– Vice-Prefeito e Superintendente da Unidade de Assuntos Institucionais e Comunitários 
do Município de Santo André; Sr. Massah Fujimoto – Assessor, representando o Sr. 
Walter Ihoshi, Deputado Federal; Sr. Hiroyuki Minami – Secretário de Desenvolvimento 
Econômico, Ciência, Tecnologia, Trabalho e Turismo da Prefeitura Municipal de São 
Bernardo do Campo; Sr. Kenji Kiyohara – Diretor de Esportes da Sociedade Brasileira de 
Cultura Japonesa e Assistência Social; Sr. Hanji Maki – Vice-Presidente da União das 
Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André; Sr. Eiki Karokawa – Presidente da Sociedade 
Cultural do ABC Bunka Kyokai; Sr. Mario Guima – Presidente da Associação Okinawa de 
Santo André; Sr. Isaac Yasuo Miyaoka – Presidente da União Baseball Clube - Assahi 
Nihonjin-Kai; Sr. Mauro Ikeda – Presidente da União das Entidades Nipo-Brasileiras de 
São Bernardo do Campo; Sr. Morio Minami – Vice-Presidente da União Cultural Nipo-
Brasileira de São Bernardo do Campo (Bunka/SBC); Sr. Satoro Matsufuji – Presidente da 
Comissão Organizadora do Festival Japão em São Bernardo do Campo; e Sra. Simone 
Zárate – Secretária de Cultura da Prefeitura Municipal de Santo André. O orador oficial da 

Casa, Vereador Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus) ocupa a tribuna e faz 
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seu pronunciamento. Como representante da Câmara Municipal de Santo André e 
parabeniza a comunidade japonesa pela comemoração do dia dos imigrantes japoneses 
e seus descendentes. Dando prosseguimento, o Grupo de Danças Tradicionais 
Japonesas “Hanayagui Ryufuki” faz uma apresentação cultural de danças coreografadas 
pela Professora Hanayagui Ryufuki, no estilo Hanayagui, um dos 5 grandes estilos de 
danças japonesas existentes. Primeiramente tem a apresentação intitulada “Hana Wa 
Saku”. Neste momento serão realizadas homenagens a dois integrantes da comunidade 
nipo-brasileira de Santo André. Os homenageados recebem uma placa com os seguintes 
dizeres: A Câmara Municipal De Santo André em comemoração aos 110 anos de 
Imigração Japonesa No Brasil, outorga o presente diploma e presta justa homenagem 
pelos relevantes serviços prestados à Colônia Japonesa De Santo André e também à 
nossa cidade. “Onde há determinação, há caminho” Santo André, 20 de Junho de 2018. 
Almir Cicote – Presidente. Jorge Kina – Vereador. Toninho De Jesus – Vereador. 
Recebem a homenagem: Sr. Isaac Yasuo Miyaoka, a esposa do homenageado, Sra. 
Mayumi, recebe flores; Sr. Mario Tiozen Ogusuku, a sobrinha do homenageado, Sra. 
Elzira Taira, recebe flores. Por fim, fazem uma homenagem para a primeira-dama de 
Santo André, Dra. Ana Carolina Rossi Barreto Serra, que recebe flores. Em seguida o 

Pastor Carlos Lee, representando a comunidade japonesa faz seu pronunciamento. 
Dando prosseguimento, o Grupo de Danças Tradicionais Japonesas “Hanayagui Ryufuki” 
apresenta a dança “Naniwa Jongara”. Em seguida, o Vereador Jorge Kiomassa Kina 
(Jorge Kina) entrega uma lembrança a cada participante do grupo. Em seguida o Cônsul-

Geral do Japão Em São Paulo, Sr. Yasushi Noguchi, faz uma breve saudação. 
Justificam a ausência, bem como cumprimentam pelo evento: Sr. Orlando Morando – 
Prefeito do Município de São Bernardo do Campo e Presidente do Consórcio 
Intermunicipal do Grande ABC; Sr. José Auricchio Junior – Prefeito do Município de São 
Caetano do Sul; e Dr. Rubens Fernando Ribas – Delegado da Receita Federal do Brasil 
no Município de Santo André. Dando prosseguimento, o Prefeito Paulo Serra faz seu 
pronunciamento e agradece a comunidade japonesa pela sua contribuição no 
desenvolvimento do Município de Santo André. O Presidente Almir Roberto Cicote 

(Cicote) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte horas e cinquenta e 

nove minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei 
a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela presidência e pelas 
secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia dois de agosto de dois mil 
e dezoito. 
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